## 仓山网络安全宣传

本报讯(记者 王玉萍 通讯员 仓萱)9 月9日至15日是2024年国家网络安全宣传 周。近日,仓山区委网信办联合金山街道开 展以"谨防网络金融诈骗"为主题的"10点钟 课堂"网络公益活动,以通俗易懂的方式宣 传网络安全理念,普及网络安全知识,推广 网络安全技能。

来自兴业银行福州分行的志愿者讲师 通过视频、图文等形式直观普及了常见的骗 术和防骗技巧,提高社区居民特别是老年群 体防范网络金融诈骗能力。

连日来,仓山区以多种形式广泛开展网 络安全进社区活动,倡导广大市民树立网络 安全防范意识。

### 长乐公路中心 快速处置交通事故

本报讯(记者 蒋雅琛 通讯员 林志宏) 14日,长乐公路中心潭头公路站巡路人员发 现国道228线潭头镇泽里村附近路段发生一 起交通事故,一辆渣土车在雨天驾驶时车速 讨快,导致轮胎打滑,与对向行驶货车造成别 蹭,撞上道路右侧的边沟墙。巡路人员迅速 在事故路段设置交通锥形标志、警示牌等,做 好安全布控,对现场过往车辆进行疏导后上 报中心产权科。

长乐公路中心路政人员接报后立即赶赴 事故现场,安抚事故司机情绪并协助其联系保 险公司和救援服务。同时,路政人员对该起事 故现场进行勘验调查,确定路产损坏数量,按 照程序办理路产损坏赔偿手续。现场勘察结 束后,路政人员耐心细致地对事故司机进行宣 讲教育:凡造成公路路产损坏的,责任者应当 及时报告公路管理机构,并接受公路管理机构 的现场调查,对损坏路产应当恢复原状或者办 理相关损坏赔偿手续。若是发生交通事故导 致路产损坏后未报告公路管理部门,其行为已 违反《公路法》相关规定,不仅要对公路附属设 施造成的损失承担赔偿责任,还要依法接受交 通综合执法部门对其进行的行政处罚。

长乐公路中心提醒广大市民群众,节日 期间提高警惕,注意出行安全。如遇雨天路 滑,应保持适当的车速和车距谨慎驾驶,平平 安安回家过节。

#### 从"为民做主" 到"让民做主"

(上接1版)

改革为了人民,改革也要依靠人民。"我们 探索'两会一员'机制,拓宽基层各类群体有序 参与社会治理的渠道,把最广大人民的智慧和 力量凝聚到改革上来。"鼓楼区相关负责人说。

为此,"两会一员"机制还持续推动"多治 融合"。市民代表反映较集中、突出的问题, 交由专家学者开展专题调研;专家学者提出 涉及群众切身利益的决策参考,及时向市民 代表征询意见;遇到矛盾纠纷,法务特派员和 市民代表联合开展调解。三者的有机融合, 正不断拓展社会治理的广度和深度,发挥 "1+1+1>3"的治理效能。

#### 【获得感】

五凤街道凤仪社区市民代表欧国庆:作 为一名高校教师,很高兴能加入社会治理市民 委员会。市民委员会是政府与居民、高校与社 区之间互动合作的桥梁,很好地推动了高校青 年学生在社区志愿服务中展现责任担当。

洪山镇大凰山社区居民林榕:法务特派 员为我们提供了便捷的"家门口"法务服务, 他们热情且耐心地为居民解决困难、提供建 议,也通过以案说法、普法释法工作,让我们 增长法律知识、增强法治意识。

## 福州市 12345 热线轮值 单位领导接听电话通告

(第45期)

经市政府办公厅同意,市直部门、县(市) 区、高新区领导轮值接听12345热线电话活 动安排如下:

一、本次接听时间:

2024年9月19日(星期四)上午9:00-

二、本次轮值单位:

仓山区人民政府

三、本次受理范围:

涉及行政服务范围内事项

四、有关事项:

1. 本次轮值接听活动的受理方式是电话 接听群众诉求,不接待现场来访人员。

2. 超出本次接听受理范围的诉求,由福 州市12345政务服务便民热线中心按照相关 程序接听办理。

3. 当日来电的人数可能较多、等待领导 接听的时间可能较长,市民群众也可以选择 由话务员接听并记录,或通过闽政通、e福州 APP和12345网站等渠道方式表达诉求,之 后,由福州市12345政务服务便民热线中心 受理交办、督办回复。

热忱欢迎广大市民群众和社会各界人士 届时就上述受理范围的有关事宜,向福州市 12345政务服务便民热线进行咨询诉求、提 出宝贵意见。

> 福州市 12345 政务服务便民热线中心 2024年9月16日

2027年底,经常锻炼人数比例在52%以上,绿色出行比例在80%以上

# 福州推进"全民健身。'绿'动榕城"建设

本报讯(记者 曾庆贤)日前, 福州市人民政府办公厅印发《关 于推进"全民健身·'绿'动榕城" 建设的实施意见》,提出到2027年 底,建成具有福州特色的全民健 身公共服务体系,建设举步可就 的场地设施,经常参加体育锻炼 人数比例保持在52%以上,人均体 育场地面积达到 2.70 平方米以 上;绿色出行环境明显改善,公共 交通服务品质显著提高,公共交 通机动化出行分担率保持在40% 以上、绿色出行比例保持在80%以 上;体育健身和运动休闲成为普 遍生活方式,人民身体素养和健 康水平进一步提高。 《意见》提出四项重点任务。

在持续完善全民健身设施建设方 面,《意见》提出,优化城市全民健 身功能布局。深入推进"体育惠 民工程",围绕"群众身边"要求, 将全民健身设施覆盖融入公共政 策制定全过程,构建多层级健身 设施网络和城镇社区"15分钟健 身示范圈",统筹指导各县(市)区 打造"社区体育场""健康体育公 园"等老百姓家门口的体育运动 场所;鼓励有条件的企事业单位 利用自有资源建设共享健身空 间;新建居住区按室内人均建筑 面积不低于0.1平方米或室外人



均用地不低于0.3平方米的标准 配建公共健身设施,新建小区体 育设施100%覆盖;新建体育场馆 无障碍设施设置率100%。

打造绿色便捷全民健身新载 体。推进区域内健身步道、沿河 步道、城市绿道互联互通;推进龙 舟主题公园建设,开展丰富多彩 的龙舟水上活动项目;推进体育 公园建设,推进户外运动配套设 施,推进城乡公共体育设施提档

升级和覆盖延伸,每年新建和改 造不少于200个篮球、足球、网球、 羽毛球、智慧健身房、健身路径等 中小型体育场地(设施),加强乡 镇、街道健身场地器材配备,促进 全民健身运动开展。

在提升公共交通便利性和服 务性方面,《意见》提出,加大设施 投入。每年新增更新100辆以上 纯电动公交车,到2027年底前,实 现新能源公交车占比96%以上;推

讲东部办公区、洪塘等公交场站 建设,新增公交场站面积1.5万平 方米;每年提升改造中途站50座。

推进两网融合。每年新增优 化公交线路30条以上,重新打造 "干线+接驳+多样化"的三级公交 线网;结合地铁4号线后通段、滨 海快线F1线、2号线东延段等开通 运营,围绕地铁骨干通道削减、优 化重复干线公交,重点补充覆盖 轨道盲区;持续评估各地铁站点 换乘接驳需求,加强接驳需求旺 盛区,精准接驳需求集中区,加强 常规公交向轨道交通的客流喂

创新运营模式。一是公交方

面。选取16条远郊线路开展响铃 式停靠试点;评估公交网格化管 理试点情况的效果,推动接驳需 求集中区的精准接驳,逐步实现 班次同频,运营同步,做到"地铁 一到,公交即发";大力发展定制 公交、通勤专线等多元化服务模 式。二是地铁方面。滨海快线 F1 线实行"大站快车",加强福州主 城区与滨海新城的沟通联系;逐 步优化运输组织、增配电客车及 设备设施更新改造等方式,力争 到2027年底前,主要地铁线路(1、 2号线等)实现工作日早晚高峰期 内运营行车间隔缩短至4分钟以

完善惠民政策。继续开展公 交地铁换乘优惠,在公交与地铁 之间换乘享受不同的优惠,鼓励 "公交+地铁"出行;组织共享单车 企业研究公交地铁与共享单车换 乘优惠活动,鼓励"公交+单车" "地铁+单车"高效出行;每年定期 开展以绿色出行为主题的宣传活 动;研究我市地铁运营累积优惠 乘车活动,降低地铁出行成本。

## 前横路快速化改造项目有新进展

目前已进入大规模墩柱施工阶段

本报讯(记者 孙漫)"这边得 加速平整下!""机械都在场内,施 工还是要多注意安全!"昨日是中 秋假期的第一天,晋安区横屿路 沿线的前横路快速化改造项目工 地一派繁忙景象。这个备受市民 关注的新一轮缓堵保畅重要项 目,目前已进入大规模的墩柱施 工阶段。

在横屿路与鹤林路间的主线 桥施工现场,9根"冒"出地面的墩 柱,变成了该施工区域的主角,施 工人员和各类机械相互配合,"唱" 着响亮的攻坚乐曲。

中秋假期期间,前横路快速化 改造项目现场共有100多名工人, 和30多台不同种类的机械一起,同 步推进桥梁桩基、承台、墩柱和管 道施工。化工路段(前横路)的交 通导改、地下管线改迁等配套工作 也在持续进行中。

按计划,本月该项目有望再 "拿下"30根桩基、20个承台、10根 墩柱的施工任务,为下月展开的上 部现浇梁施工做好准备。今年底,



项目预计将全面完成所有桩基施 工,并完成60%的承台施工。

据了解,前横路快速化改造工 程长约5.3公里,项目起点接前横 闽江大桥接线工程,起于鳌峰路, 向北延伸,沿线经光明港、远洋路、 前屿路、福马路、化工路、横屿路、

鹤林路,终点与三环园中互通相 接。项目建成后,能有效缓解东二 环、东三环的交通压力,沿线可串 金融街片区、江南CBD片区等,提 升沿线交通品质,成为我市东部片 区的快速讲出城通道。

#### 福州市"两违"综合治理

## 闽侯南通 拆除一处违建

本报讯(通讯员 黄建钦) 近日,闽侯县南通镇巡查发现 建南村陵园旁有一处违搭铁 架,占地面积约90平方米。该 镇随即组织执法队伍拆除了这

南通镇有关负责人表示,将 继续强化管制,督促各村居(小 区)履行好管理职责,多管齐下全 力打好"两违"综合治理攻坚战。 同时,加强宣传力度,形成良好氛 围,让群众自觉抵制违建。



## 福州疾控专家提醒

## 流感高发季到来 接种疫苗正当时

本报讯(记者 林文婧)流感是 一种常见的呼吸道传染性疾病,秋 冬季节是高发季,所有人群普遍易 感。昨日,福州市疾控中心主任医 师陈杨伟建议市民朋友在流感流 行季来临之前完成流感疫苗的接

据介绍,流感不是普通感冒, 是由流感病毒引起的一种急性呼 吸道传染病,传染性很强,感染后 往往全身症状较为明显,主要表现 为急性起病、高热、头痛、全身肌肉 酸痛、乏力等。流感的传播途径主 要是呼吸道飞沫传播,其次也可经 口腔、鼻腔黏膜等直接或间接接触 传播,比如手触碰被病毒污染的物 品,再接触口鼻也可引起感染。

"接种流感疫苗是预防流感、 减少流感相关重症和死亡的有效 手段。尤其对于儿童、老人、慢性 病患者等高风险人群,感染流感后 发生重症风险较高,接种疫苗能降 低发展为重症甚至死亡的风险。" 陈杨伟表示,流感疫苗在接种2周 至4周后,体内抗体才能达到有效 保护水平。在福州,每年的11月至 次年2月是流感流行的主要时期, 因此,建议受种者在流感流行季来 临前一个月接种流感疫苗。

流感疫苗有哪些类型?应如 何选择? 陈杨伟介绍,全球已上市 的流感疫苗有灭活疫苗(包括裂解 疫苗和亚单位疫苗)、减毒活疫苗 和重组疫苗。根据疫苗所含组分, 可分为三价和四价流感疫苗。与三 价流感疫苗相比,四价流感疫苗毒 株中增加了乙型流感的一个谱系。

今年我国批准上市的流感疫 苗有裂解疫苗、亚单位疫苗和鼻喷 减毒活疫苗。6月龄及以上人群可 接种裂解疫苗和亚单位疫苗,其中3 至17岁人群还可以选择鼻喷减毒活

疫苗。对可接种不同类型、不同厂家 疫苗产品的人群,可自愿接种任何一 种流感疫苗,无优先推荐。

哪些人不能接种流感疫苗? 对流感疫苗中所含任何成分过敏 者或有过任何一种流感疫苗接种 严重过敏史者,禁止接种;患有急 性疾病、严重慢性疾病或处于慢性 疾病急性发作期的人群以及发热 患者,建议痊愈或者病情稳定控制 后接种;既往接种流感疫苗后6周 内出现格林—巴利综合征的患者, 建议由医生评估后再考虑是否接

"除了及时接种疫苗,保持良 好的个人卫生习惯,也是预防流感 等呼吸道传染病的重要手段。"陈 杨伟表示,保持勤洗手是防控流感 的重要措施,特别是在接触公共场 所、咳嗽、打喷嚏以及使用洗手间 后; 高风险人群应减少前往人群聚 集场所的次数,去时建议佩戴口 罩;日常生活尽量避免触摸眼睛、 鼻子或口,咳嗽、打喷嚏时使用纸 巾或肘部遮住嘴巴和鼻子;室内勤 通风,每天保持充足的睡眠,均衡 营养,适量进行运动增强自身免疫 力等均可有效降低感染风险。

